
YLIVIESKA - Kasvun kaupunki

Strateginen tavoite Teot 2024 Mittari Mittarin tavoitetaso Toteuma 1-12/2024

LIIKKEESTÄ
ELINVOIMAA

1. Tavoite - Kasvu
Huolehdimme edunvalvonnalla/yhteistyöllä/
omilla teoilla  Ylivieskan kasvun jatkumisesta

Asukasmäärän kasvu Asukasmäärä kasvaa väh.40 henk.

Yritysten määrä Yritysten määrä suurempi kuin edellisenä vuonna

Rakennetut neliöt/vuosi Rakennetut kasvavat edellisvuodesta

2. Tavoite – Monipuolinen
yritystoiminta ja vuoteen

2030 mennessä 1000 uutta
työpaikkaa

Järjestämme elinvoimapalvelujen
resurssoinnin, teemme yhteistyötä
yrittäjäjärjestön,
kauppakamarin ja yrityskentän kanssa,
varmistamme toimivat tietoliikenneyhteydet
Ylivieskassa ja käytämme aktiivisesti
yritysvaikutusten arviointi

Työpaikkojen määrän muutos vuodesta
2023

Työpaikkojen määrä kasvaa edellisvuodesta

Yritysten liikevaihto Liikevaihto kasvaa

Suomen Yrittäjien toteuttaman
Kuntabarometrin yleisarvosana

Yli 3,3

4. Tavoite – varmistamme
sujuvan ja joustavan

kaavoituksen

Edistämme kaavoitusta ja maankäyttöä,
kaavoitussopimuksin, oikea-aikaisilla
maanhankinnoilla ja lunastuksilla; Teemme
kaavoitusratkaisut niin, etta ̈tonttitarjonta on
monipuolista ja riittävää

Kaavoitusopimusten lkm/vuosi,
Myytyjen/vuokrattujen tonttien
lkm/vuosi

Kaavoitussopimusten lkm (4 kpl), myytyjen (20) ja
vuokrattujen tonttien määrä (10) tonttien lukumäärä.

Kaavoitusta ja rakennuslupia koskeva
päätöksenteko on ripeää ja sujuvaa

Kaavojen käsittelyaika, rakennuslupien
käsittelyaika

Kaavojen käsittelyaika 1 vuosi, rakennuslupien osalta 2-4
viikkoa

5. Tavoite – Huolehdimme
hyvistä liikenneyhteyksistä

Kantatie 63/68 luokituksen nosto valtatieksi Edistetään tienluokituksen muuttamista
(kantatie/valtatie)

Valtatie

Kehitämme Ylivieskan saavutettavuutta sekä
raideliikenteen etta ̈muun julkisen liikenteen
osalta

Pysähtyvät henkilöjunat Ylivieskan
asemalla ja muu julkinen liikenne

Nykyinen määrä tai suurempi

6. Tavoite – HINKU -
päästötavoitteet

Tavoite 80 % päästövähennys vuoteen 2030
mennessa ̈vuoden 2007 tasosta

Päästövähennys %/asukas verrattuna v.
2007

Päästövähenevät vuosittain ja viimeistään 2030 taso on 80
% pienempi kuin 2007

7. Tavoite - Kestävä talous

Kaupungin talous on ylijäämäinen

Taseessa kum.ylijäämää (hyvä: yli 5 milj.e
ylijäämä, tyydyttäva ̈ylijäämää 0-5 milj.e,
heikko: alijäämää )

Ylijäämää 0-5 milj.e

Vuosittainen tulos väh. 35 e/as (=540.000
e) ylijäämäinen

Tulos väh. 35 e/as ylijäämäinen

Kaupungin verotus on kohtuullinen Veroprosentin ero kaventuu vuosittain P-
P:n keskiarvo%:iin

Ero kaventuu

Uudet investoinnit rahoitetaan
pääosin tulorahoituksella

Investointien tulorahoitustavoite 100 %:a.
(Asteikko: Hyva ̈100 %, tyydyttäva ̈80-99
%:a, heikko alle 80 %)

Tulorahoitus 100 %:a

Kaupungin velkamäära ̈kääntyy laskuun Lainamäärän muutos (hyvä: lainamäärä
laskee, tyydyttävä: ennallaan, heikko:
kasvaa)

Lainamäärä laskee
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KOULUTUKSESTA
OSAAMISTA

1. Tavoite - Järjestämme
maakunnallisesti

laadukkaat
koulutuspalvelut

 Tarjoamme laadukkaat
varhaiskasvatuspalvelut seka ̈valinnan
mahdollisuuksia perheille.

Asiakaskyselyt joka toinen vuosi, Laadulliset mittarit:
1.  Lasten ja huoltajien kyselyissä kehittämisen kohteiksi
nousevat asiat
2. kehittämistoimenpiteet

1) Toteutui; Varhaiskasvatustoiminnan pedagogiset
painospisteet asetettiin toiminnalle. Toimintaa
suunniteltiin tavoitteellisesti pedagogisten painospisteiden
teemoittamana.2) Toteutui osittain; lähijohtajuutta lisättiin
apulaisjohtajuuden turvin. Lasten yleinen tuki otettiin
painopisteeksi. Pedagogisten painopisteiden teemoista on
koulutettu henkilöstöä. Arvioinnin tehostamiseksi
perustettiin työryhmä, joka suunnitteli arvioinnin
toteuttamista jatkossa. Arvioinnin työkalut ja toimintatavat
vaativat vielä kehittämistä.

Palvelulajeittaiset asiakasmäärät Asiakasmäärien toteutuminen suhteessa budjetissa
arvioituihin asiakasmääriin.

Osallistumisprosentit suhteutettuna lapsimäärätavoitteisiin
(100%): Päiväkotihoito (kunnallinen ja yksityinen) 93
%/100%,  ei toteutunut. Perhepäivähoito (kunnallinen ja
yksityinen) 97%/100%, ei toteutunut. Huom! Talousarvioon
merkitty lapsimäärä ei voinut toteutua lapsipaikkojen
vähenemän myötä. Yhteensä kaikki hoitomuodot
94%/100%, ei toteutunut talousarvion lapsimääräarvioon
nähden.

 Laadukkaat perusopetuksen prosessit -
olemme alueemme edelläkävijöitä uusissa
oppimisen ja opettamisen menetelmissa ̈.

1. Perusopetuksen päättötodistusten lkm
%
2.Kehittämishankkeiden lukumäärä

1. 100%      2. Kasvu edelliseen vuoteen (k/e)

Kehitämme aktiivisesti toisen asteen
koulutuksen, korkeakoulutuksen ja työelämän
yhteistyöta

Suoritetut ylioppilas- ja
yhdistelmätutkinnot

Lukumäärä suurempi kuin edellisenä vuonna

Opintopisteet Oppilaitosyhteistyöllä saatujen opintopisteiden lkm (kasvu
edelliseen vuoteen)

Vapaa sivistystyö ja taiteen perusopetus
(kansalaisopisto/musiikkiopisto) Järjestämme
terveellista ̈elämäntapaa edistävääopetusta
seka ̈monipuolista ja laadukasta taiteen
perusopetusta

1. Kansalaisopiston oppilasmäärä, 2.
Asiakaspalaute,  3.Suoritetut
taidonnäytteet/päättötodistukset

1.Opiskelijamäärän (brutto/netto)
kasvu edelliseen lukuvuoteen
verrattuna. 2. Asiakaskyselyjen ja kurssiarviointien
keskiarvo yli 4.3 (asteikolla 1-5).   3.Suoritettujen
tutkintojen kasvu edelliseen lukuvuoteen verrattuna.

1. Musiikkiopiston oppilasmäärä, 2.
Asiakaspalaute,  3.Suoritetut
taidonnäytteet/päättötodistukset

1. Muskarit toimivat kaikissa kunnissa (kyllä/ei),
hakijamäärä kunnissa vuoden 2023 tasolla (kyllä/ei) 2.
Vähintään 80 konserttia/tapahtumaa (kyllä/ei), jokaisessa
kunnassa ainakin yksi erikoiskonsertti (kyllä/ei)   3.
Taidonnäytteiden ja todistusten määrä vuoden 2023 tasolla
(kyllä/ei)

2. Tavoite - Varmistamme
osaavan työvoiman

saatavuuden

Mahdollistamme korkeakouluopinnot alueella
yhteistyössä eri yliopistojen ja
ammattikorkeakoulujen kanssa sekä
kehitämme yhteistyötä Jedun kanssa

Koulutuspaikkojen määrä Kasvu edelliseen vuoteen

Järjestämme laadukkaat työnvälityspalvelut 1. Työttömyysaste ja avoimet työpaikat 2.
Asiakastyytyväisyys

1.Työttömyysaste alle maakunnan keskiarvon. 2.NPS
valtakunnallisen keskiarvon yli

3.  Tavoite – Korostamme
osaamisen merkitystä
edistämällä kaupungin

avointa ja
uudistamismyönteistä

ilmapiiriä

Henkilöstön osaamisen kehittäminen perustuu
työyksikön osaamistarpeisiin ja
kehityskeskusteluissa sovittuihin
kehittämiskohteisiin. Osaamisen kehittäminen
on suunnitelmallista ja hyvin johdettua.
Tuemme kannustavalla johtamisella henkilöstö
n mahdollisuuksia kehittäa ̈itseään, omaa
työtään ja toimintatapoja.

1. Työhyvinvointikysely
2.Koulutuspäivät/vuosi
3.Kehityskeskustelujen pitäminen

1. Työhyvinvointikysely toteutetaan ja tulokset paranevat
edellisestä
2. Koulutuspäiviä väh. 1-2 kokonaista työpäivää/työntekijä
vuodessa sis. yhteiset koulutustilaisuudet.
3. Kehityskeskustelut järjestetään joka vuosi ja seuranta
OSS-järjestelmän avulla.
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PALVELUISTA
HYVINVOINTIA

1. Tavoite – Huolehdimme
siitä, että Ylivieskassa on

monipuoliset, laadukkaat ja
kehittyvät hyvinvoinnin ja

terveydenedistämisen
palvelut

Teemme yhteistyötä alueen toimijoiden kanssa
hyvinvoinnin ja terveyden edistämiseksi
hyödyntäen hyvinvoinnin ja terveyden
edistämisen suunnitelmaa.

1. Lasten ja nuorten fyysinen
toimintakyky: osallistutaan MOVE-
mittauksiin (5 ja 8 lk)         2.  Lasten ja
nuorten henkinen hyvinvointi:
osallistutaan kouluterveyskyselyyn  joka
toinen vuosi
 

1. MOVE-mittaustulokset yli valtakunnan tason
2. Indikaattorin "Tyytyväinen omaan elämäänsä tällä
hetkellä" tulos yli valtakunnan tason

Kehitämme liikkumista ja liikuntapaikkoja Nuorten lajikokeilutoiminnan 5 - 9
luokkalaisille vakiinnuttaminen ja
yhteistyöverkoston luominen

Lajikokeilu pyörii aktiivisesti ja yhteystyöverkosto on
löytynyt

Kehitämme ja edistämme ennaltaehkäisevää
toimintatapaa

Kirjaston lainausten edistäminen 13 - 18
vuotiaiden osalta.

13- 18 vuotiaiden lainausmäärät nousevat 10 % vuodesta
2023

Moniammatillisen Ankkurimallin käyttöönotto Toiminnan käyttöönotto ja
vakiinnuttaminen.

Yhteistyön aloittaminen. Toimintatilastot.

Liikkuvan nuorisotyön ja Wautotoiminnan
aloittaminen

Vähintään 2 iltaa viikossa Wauto-
toimintaa

Toimintakerrat. Kohdatut nuoret

2. Pidämme Ylivieskan
vireänä kaupunkina

 Kulttuuripalvelut järjestävät tai toimivat
mahdollistajana erilaiselle toiminnalle ja
edistävät yhteistyötä muiden
yhteistyökumppaneiden kanssa

Matalankynnyksen tapahtumien määrä Tapahtumia toteutetaan 35 kpl



Toteuma 9/2024
Vastuutaho (tulosalueen
nimi)

Ei toteutunut. Tilanne 9/2024 -9 asukasta. Elinvoimapalvelut

Kesken. Nettovaikutus selkeästi positiivinen (tiedot Q2/24). Elivoimapalvelut

Uusia rakennuksia yhteensä 13411 kem2, laajennuksia 865
kem2. Yhteensä 14276 kem2

Tekniset palvelut/
elinvoimapalvelut

Tietoa ei ole vielä saatavissa. Elivoimapalvelut

Tietoa ei ole vielä saatavissa. Elivoimapalvelut

Toteuma 3,20. Elivoimapalvelut

Myydyt tontit; yhteensä 9 joista pientalorakentamiseen
(AO ja AP) 5, teollisuustontteja (T) 3 ja 1 YO
Vuokratut tontit; 7 tonttia pientalorakentamiseen (AO)

Maankäyttöpalvelut

Toteutuu Maankäyttöpalvelut,
ympäristöpalvelut

Ei toteutunut. Elinvoimapalvelut

Toteutuu Tekniset palvelut,
elinvoimapalvelut

SYKEn sivuilta saadun tiedon mukaan päästöt ovat
vähentyneet v. 2007-2022 yht. 45 % /asukas.
Kokonaispäästöt vähentyneet 39 %.

Ympäristöpalvelut, muut
tulosalueet

Tyydyttävä tilanne Hallintopalvelut

Ei toteutunut Hallintopalvelut

Veroprosentti päätetään syksyllä. Hallintopalvelut

Toteutui. Hallintopalvelut

Ei toteutunut osavuositilanteessa, eikä talousarviossa. Hallintopalvelut



Vastuutaho (tulosalueen
nimi)

1) Toteutui; pedagogiset painopisteet asetettu toiminnalle
ja niiden ympärille suunniteltu varhaiskasvatustoimintaa 2)
Toteutui osittain; lähijohtajuutta on lisätty (erityisesti
elokuusta 2024 alkaen), lapsiryhmien yleisen tuen
toteutumista vahvistettu. Koulutusta pedagogisten
painopisteiden teemoihin liittyen tarvitaan lisää
varhaiskasvatuksen henkilökunnalle. Arvioinnin työkaluja
kehitteillä pedagogisten painopisteiden ja
kehittämistoimenpiteiden toteutumisen arvioimiseksi

Varhaiskasvatuspalvelut

Osallistumisprosentit suhteutettuna lapsimäärätavoitteisiin
(100 %); päiväkotihoito (kunnallinen ja yksityinen) 94 %/ ei
toteutunut. Perhepäivähoito (kunnallinen ja yksityinen) 104
% /toteutui. Yhteensä kaikki hoitomuodot 96 %/ ei
toteutunut. Huomioitavaa kuitenkin on, että TA2024
lapsimäärätavoitteiden luvut on arvioitu ennen
sopeuttamistoimenpiteitä. Esim. kunnallisessa
perhepäivähoidossa on lapsipaikkoja TA:ta vähemmän.

Varhaiskasvatuspalvelut

1. Kevään tieto 100 %
2.Hankkeiden lkm 10 kpl (Hakuun tulevien hankkeiden lkm
vähentynyt (Covid-tuki ym. Hankkeet ovat päättymässä)

Perusopetus

Ei toteutunut (61 -edellinen  92  > ikäluokan koko
aikaisempaa pienempi)

Lukio

Pysyi entisellään Lukio

1. Brutto-opiskelijat 9/23 = 3682,9/24=4031-> 9,4% Netto-
opiskelijat 9/23 = 1845, 9/24 = 1994-> 8,0% 2.
Asiakaskyselyjen keskiarvo 9/24 = 4,42            3.
Suoritettujen tutkintojen kasvu edelliseen lukuvuoteen
verrattuna 9/23 = 8, 9/24 = 2 -> -75%

Kansalaisopisto

 1. Kyllä, hakijamäärät keskimäärin samalla tasolla. 2. Kyllä.
3. Kyllä.

Musiikkiopisto

Toteutui Yleissivistävät
koulutuspalvelut

1. Toteutui. 2. Ei tietoa tässä vaiheessa. Elinvoimapalvelut

1. Toteutettu ja tulokset parantuneet
2. Kesken
3. Kesken

Hallintopalvelut



Vastuutaho (tulosalueen
nimi)

Toteutunut. 1) heikon toimintakyvyn omaavia Yka 31,9 %,
koko maa 38,4 % 2) Toteutunut osittain; 4.-5lk Yka 85,4 %,
Koko maa 85,1 % 8.-9lk Yka 66 %, Koko maa 65,7 %   lukion
1.- 2 luokka, yka 65,1 %, koko maa 66,9 %

Liikuntapalvelut,
koulutuspalvelut

Lajikokeilu pyörii aktiivisesti ja yhteistyöverkosto on
löytynyt.

Liikuntapalvelut

Toteutui. 13–18-vuotiaiden lainamäärä on noussut
edellisvuodesta 22,3 %.

Kirjastopalvelut

Ei ole vielä alkanut, odotetaan edelleen Pohteen päätöstä. Nuorisopalvelut

Toimintajakson aikana 2-4 iltaa/viikko, riippuen siitä,
saammeko vapaaehtoisia mukaan toimintaan. Kohdattuja
nuoria keskimäärin 25/toimintakerta.

Nuorisopalvelut

Toteutui . Tapahtumia 52 kpl. Kulttuuripalvelut


